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wOHhk fmdoq iy;sl m;% ^ Wiia fm<& Wmldrl iuzuka;%K ud,dj - 2013 
mqkrSlaIK m%Yak m;%h. 

  
.sKquzlrKh II  

 ilia lsrSu :- wOHdmk wud;HxYfha jdKsc yd jHdmdr wOHhk YdLdfjzfufyhjSfuka 
wdorAY ,l=Kq oSfuz mgsmdgsh 

ms<s;=re II 

^1&^1& iSus; iquqø iud.u 
2013'03'31 osfkka wjika jQ jrAIh i|yd wdodhuz m%ldYh 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

  

^2&  iSus; iuq\% iud.u 

2013'03'31 osfkka wjika jQ jrAIh i|yd ysusluz fjkia jSfuz m%ldYh                  re'’000 

 m%ldYs; m%d.a 
Okh idudkH 
fldgia 

m%;Hd.Kk 
ixps;h 

fmd\q ixps;h r|jd.;a 
bmhquz 

tl;=j 

2012'04'01 fYaI  
bvuz m%;Hd.Kkh  
m%ido ksl=;=j  
ld,fPAofha ,dNh 
f.jq ,dNdxY 

8 000  2 000 600 10 600 
 300   300 

1 000  ^1 000&  - 
   1 245 1 245 
   ^800& ^800& 

9 000 300 1 000 1 045 11 345 

 
^3&iSus; iuq\% iud.u 
2013'03'31 osfkka wjika jQ jrAIh i|yd .sKquzlrK igyka  
 

igyk 01 - fjk;a wdodhuz^ re'’000& 
fldusia wdodhuz  - 800 
 
igyk 02  
n\q fmr ,dNh .Kkh lr we;af;a my; i|yka jshouz o wvq l< miqjh'   

                                re'’000                                                          re'’000 
wOHlaI ixfjz;k  600    uQ,H jshouz                     60 

js.Kk .dia;=            50    laIh ^60 + 390 +  35 + 20&  505 

fiajl w'wjshou         1 050    fnd,a Kh ^30 + 50&           80 
WmlrK jslsKSfuz w,dNh   80 
 
 

 igyka re 000 

jsl=Kquz          8 200 
jsl=Kquz msrsjeh         ^ 3 500&  

o< ,dNh          4 700 
fjk;a wdodhuz 01           800 
fnod yerSfuz jshouz          ^1 300& 
mrsmd,k jshouz  ^1 805& 
uQ,H jshouz   ^ 60& 
fjk;a jshouz      ^ 80& 
n\q fmr ,dNh 02          2 255 
wdodhuz n\q 03        ^1 010& 
ld,pzfPaofha ,dNh          1 245 
fjk;a jsia;SrAK wdodhuz   

m%;Hd.Kk w;srsla;h                   300 
uqMZ jsia;SrAK ,dNh         1 545 

          ish,qu ysusluz wejsrsKs 
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igyk 03 - wdodhuz n\q                 re'’000 
m%jrA:k jrAIh i|yd weia;fuzka;= l< noao   960 
2011$2012 jrAIh i|yd W!K fjka lsrSuz    50 
               1010 
 

igyk 04-  foam< msrsh; WmlrK      re'’000 

msrsjeh 4$1 fYaIh m%;Hd.Kkh tl;=lsrSuz bj;a lsrSuz 3$31 fYaIh 
bvuz  2 000 300   2 300 
f.dvke.s,s 2 200    2 200 
fudagrA r: 3 900  3 500  7 400 
,S nvq yd WmlrK 1 800   ^200& 1 600 
mrs.Kl 100    100 
 10 000 300 3 500 ^200& 13 600 

 
laIh fjka lsrSu 4$1 fYaIh m%;Hd.Kkh jrAIfha 

laZIh 
bj;a l< 
laIh 
 

3$31 fYaIh 

f.dvke.s,s 220  110  330 
fudagrA r: 390  390  780 
,S nvq yd WmlrK 180  95 ^20& 255 
mrs.Kl 20  20  40 
 810  615 ^20& 1 405 
Y=oaO w.h 
 

    12 195 

  

           ^,l=Kq 20& 
 

02'^w& 
 

fmr jev 

noq fmr ,dNh fijSu                 re’ 000 
 

3$31 r|jd.;a bmhquz     8 000 
f.jQ ,dNdxY       750 
4$1 r|jd.;a bmehquz    ^5 000& 
noq miq ,dNh     3 750 
wdodhuz noq     1 800 
noq fmr ,dNh     5 550 
 
 ^1&  iSus; ,s,shka iud.u 

2013'03'31 osfkka wjika jQ jrAIh i|yd uqo,a m%jdy m%ldYh   

fufyhquz l%shdldrluz re 000 re 000 
noq fmr ,dNh 5 550  
laIh 3 000  
WmlrK jsl=Kquz ,dNh (500)  
fmd<S jshou 2 250  
ldrl m%d.aOk fjkia jSug fmr fufyhquz ,dNh 10 300  
f;d. jevs jSu (1 500)  
Kh.e;s wvqjSu 1 800  
Khysus wvqjSu (1 000)  
 9 600  
f.jq fmd<S  (1 850)  
f.jq wdodhuz noq (1 500)  
fufyhquz l%shdldrluz j,ska ,o Y=oaO uqo,a m%jdyh  6 250 
wdfhdack l%shdldrluz   
fudagrA r: us,oS .ekSu (8 000)  
WmlrK jslsKSu 2 500  
wdfhdack l%shdldrluz j, fhojQ Y=oaO uqo,a m%jdyh  (5 500) 
   
uQ,H l%shdldrluz   
fldgia ksl=;a lsrSu 10 000  
Kh f.jSu (3 000)  
,dNdxY f.jSu (750)  
uQ,H l%shdldrluz j,ska ,o Y=oaO uqo,a m%jdyh  6 250 
ld,pzfPAofha Y=oaO uqo,a m%jdyh  7 000 
wdruzNl uqo,a yd uqo,a iudk oE  2 000 
wjidk uqo,a yd uqo,a iudk oE  9 000 
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(2 )Y=oaO ,dN wkqmd;h  =    n\q miq Y=oaO ,dNh x 100  
   jsl=Kquz 
  =    3 750    x 100      = 5'76 
        65 000 
 
(3) fmd<S wdjrK wkqmd;h =    n\q fmr ,dNh + fmd<sh   
   fmd<sh 
   5 550 + 2 250    =  jdr 3'46 
      2 250 
 
(4) Kh.e;s msrsjegquz wkqmd;h =   Kh jsl=Kquz  
   idudkH Kh.e;sfhda 
    65 000          =    jdr 08 

   8 100 

 

(5) Kh tl;= lsrSfuz ld,h   = idudkH Kh.e;sfhda  x  365 
   Khg jsl=Kquz 
   8 100 x  365     =   osk 45 
   65 000 
 
(6) f;d. msrsjegquz wkqmd;h =  jsl=Kquz msrsjeh 
   idudkH f;d.h 
    45 000     =  jdr 5'8 
   7 750 
 

^wd&^1& uqMZ odhlh     13 000  x100     =  65% 
uqMZ jsl=Kquz   20 000 

  
  
^2& ia:djr msrsjeh   = 6 500 000  x  100 =  re 10 000 000 
  odhl jsl=Kquz wkqmd;h   65  
 
^3& Y=oaO ,dNh   =  6 500 000  x 100 =  re 10 000 000 

 odhl jsl=Kquz wkqmd;h                  65  

 

^4& ia:djr msrsjeh +  wjYH ,dNh= ( 6 500 000 ¤ 7 150 000 ) x 100=  re 21 000 000 
 odhl jsl=Kquz wkqmd;h                   65      ^,l=Kq 15& 
 

03. 

(1) 2012.12.31 ka wjika jrAIfha jsirAckh i|yd jQ Y=oaO ,dNh ksjeros lsrSfuz f,aLKh 

               re 000 
oSwe;s Y=oaO ,dNh    

 
960 

tl;= l<d - igyka fkdjQ jsl=Kquz 
 

30 
 

 

wdfhdack wdodhuz 15 45 

  1 005 
wvq l<d -    
igyka fkdjQ .eKquz 25  
Kh nexl=  - lKsIal 24  
f;d. lmd yerSuz 25  
f.dvke.s,s l=<S 180  
nexl= Kh fmd<S 8  
nexl= .dia;= 2  
rlaIK .dia;= 30  
f.dvke.s,s laIh jSuz 120  
hka;% laIh jSuz 80  
fudagrA r: laIh jSuz 50  
  ^544& 
jsirAckh i|yd jQ Y=oaO ,dNh  461 
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3' ^2&    lksIald wkqIald ;dreld yjq,a jHdmdrh 
                               2012-12-31 ka wjika jrAIh ,dNd,dN jsirAckh 
           re 000 
Y=oaO ,dNh  461 
wvq l<d - m%d.aOk fmd<S - lksIald 
 

70  

                            wkqIald 60 ^130& 
yjq,a fjz;k -             lksIald 60  
                            wkqIald 48 ^108& 
,dN fldgia -             lksIald 134  
                            wkqIald 89 ^223& 
  0 
 

 ^3&                                  cx.u .sKqu 

 lksIald wkqIald  lksIald wkqIald 
b$f. fYaIh - 40 b$f. fYaIh 150 -  
.eks,s 60 45 yjq,a fjz;k 60 40 
m$f.$fYaIh 408 292 m%d.aOk fmd<S 70 60 
   ,dN fldgia 134 89 
   Kh fmd<S 24 - 
   f.dvke.s,s l=<S - 180 
   rlaIK .dia;= - 

^m%;smQrAKh& 
30 - 

 468 377  468 377 
   b$f. fYaIh  408 292 
 

  ^4&                                m%d.aOk .sKqu 

 lksIald wkqIald ;dreld  lksIald wkqIald ;dreld 
 lSrA;skduh 300 180 120 b$f. fYaIh 700 600 - 
m$f.$fYaIh 760 660 280 uqo,a   400 
    lSrA;s kduh 360 240 - 
 760 840 400  760 840 400 
    b$f. fYaIh 760 660 280 
 

 ^5&                   lksIald wkqIald ;dreld yjq,a jHdmdrh 
                                   2012-12-31 oskg fYaI m;%h 

     re 000 
cx.u fkdjk j;aluz msrsjeh iuqpzps; laIh Y=oaO w.h 
bvuz 500 - 500 
f.dvke.s,s 1 200 270 930 
fudagrA r: 800 350 450 
hka;% WmlrK 400 140 260 
wdfhdack - - 140 
 2 900 760 2 280 
cx.u j;aluz    
f;d.h  220  
Kh.e;sfhda  175  
nexl= uqo,a  10  
w; b;srs uqo,a  480 885 
   3 165 
m%d.aOk .sKqu - lksIald  760  
                   wkqIald  660  
                   ;dreld  280 1700 
cx.u .sKquz - lksIald  408  
                  wkqIald  292 700 
cx.u fkdjk j.lSuz    
Kh uqo,  240  
nexl= Kh  130 370 
cx.u j.lSuz    
nexl= Kh - cx.u fldgi  60  
Kh ysusfhda  335 395 
   3 165 
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fmrjev 

                                                uqo,a .sKquz 

fYaIh b$f.a 80   
m%d.aOkh- lksIald 400 fYaIh m$f.a 480 
 480  480 
fYaIh b$f.a 480   
 

                                                Kh ysusfhda 

  fYaIh b$f.a 310 
fYaIh m$f.a 335 .eKquz  25 

 335  335 
  fYaIh b$f.a 335 

 

                                               nexl= .sKqu 

Kh.e;s 35 fYaIh b$f.a 20 
wdfhdack 15 nexl= Kh 18 
  nexl= .dia;= 2 
  fYaIh m$f.a 10 
 50  50 
fYaIh b$f.a 10   

 

                                                Kh.e;s 

fYaIh b$f.a 180 nexl= 35 
jsl=Kquz 30 fYaIh m$f.a 175 
 210  210 
fYaIh b$f.a 175   
 
           ^,l=Kq 20& 

4' ^w& 
         jegqma yd fjz;k md,k .sKqu 
jD;a;Sh ius;s odhl uqo,a 2 000 jegqma yd fjz;k 885 000 
fkajdisld.dr .dia;= 24 000   
wrA:idOl wruqo, 64 000   
uqo,a ^Y=oaO jegqm& 795 000   
 885 000  885 000 

    
 
                                         jD;a;Sh ius;s idudcsl uqo,a 

  je/ fjz md,k .sKqu 2 000 
    
    

 
                                        fkajdisld.dr .dia;=.sKqu 

  je/ fjz md,k .sKqu 24 000 
    
    

 
                                    wrA: idOl wruqo,a fjka .sKqu 

  je / fjz md,k.sKqu 64 000 
  wr/ wr jshouz 96 000 
    

 
                                      fia$Ndr$ wr $fjka .sKqu 

  fia $Ndr$ wr $jshouz 19 200 
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fmr jev 

uq,sl jegqm meh   = (20 ‹ 8 ‹ 20 = 3 200 ‹ 200 ) 

uq,sl jegqm   =  640 000 

meusKSfuz oSukd   =      5 000 

w;sld, oSukd =  240 000[( 4 000 – 3 200) 800 ‹300] 

o< jegqm = 885 000 

(-) jD;a;Sh ius;s =   (2 000)   (20 ‹100) 

fkajdisld.dr  = (24 000)   (12‹ 2 000) 

wrA: idOl wr: = (64 000)   (640 000 ‹10/100) 

Y=oaO jegqm   795 000 
 

wrA: idOl wruqo,a jshouz   640 000 ‹15 $100 = 96 000 

Ndrldr wruqo,a   640 000 ‹ 3 $100 = 19 200 

 

ics;af.a jegqma m;%sldj 
     re 
uQ,sl jegqm    32 000 
w;sld, oSukd    12 000 
osrsoSukd        500 
o< jegqm    44 500 
^-& fkajdisld.dr .dia;=  2 000 
jD;a;Sh ius;s  odhlh    100 

wrA: idOl wr: odhlh          3 200 (5 300) 

Y=oaO jegqm    39 200 
 

(wd) (i) 
whs;uh jsNck moku fmdoq ldrAh 

msrsjeh (^re& 
tl;=j 

ksIamdok 
wxYh -X  ^re& 

ksIamdok 
wxYh -Y  
^re& 

fiajd wxYh 
^re& 

jl% jegqma - 440 000 235 000 125 000 80 000 
jsoq,sh jrA. uSgrA  80 000 48 000 24 000 8 000 
luzy,a l=,S jrA. uSgrA  50 000 30 000 15 000 5 000 
hka;% 
rlaIKh 

hka;% msrsjeh  30 000 15 000 10 000 5 000 

fiajl  
rlaIKh 

fiajl ixLdj  20 000 8 000 8 000 4 000 

hka;% laIh hka;% msrsjeh  60 000 30 000 20 000 10 000 
fiajl 
iqNidOkh 

fiajl ixLHdj  40 000 16 000 16 000 8 000 

() 

(ii) 

fiajd wxYfha 
msrsjeh 
jsNckh 

fiajd meh 

720 000 382 000 218 000 120 000 

 80 000 40 000 (120 000) 

720 000 462 000 258 000  

 

(iii)msrsjeh wka;rA.%ykh ) x wxYh 

- weia;fuzka;=.; uqΩ fmdoqldrAh msrsjeh = re 462 000 = re 33 
- weia;fuzka;=.; hka;% meh           14 000  

- y  wxYh 
- weia;fuzka;=.; uqΩ fmdoqldrAh msrsjeh 

weia;fuzka;=.; Y%u meh 
- 258 000 

  6 000 
  re 43 
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5'^w& 2012'01'01 g msrsjeh    2012'01'01 iuqpzps; laIh jSuz 

 A 445 000     A 150 000      

 B 510 000     B 192 000  

 C 300 000     C   87 500 

 D 275 000     D   90 000 
      1 530 000             519 500 

^1&2012'12'31 wdodhuz m%ldYhg yr jk uqΩ laIh jSuz m%udKh 

 A 25 000 

 B 72 000 

 C 57 000 

 D          185 000 

              339 000 

^wd&^i&                                         hka;% .sKqu 

2012'01'01 fYaIh b$f.a 1 530 000 2012'07'01 hka;%bj;a lsrSu A 445 000 

2012'07'01 uqo,a ^B& 60 000 2012'07'01 hka;%bj;a lsrSu C 300 000 
2012'07'01 hka;% bj;a lsrSu-E –    200 000  2012'07'01 hka;%bj;a lsrSu D 275 000 

uqo,a                                 120 000 320 000 2012'12'31 m$f.a 890 000 
 1910 000  1910 000 
fYaIh b$f.a 890 000   
 

^ii& 
hka;% laIh fjka lsrSuz .sKqu 

 

2012'07'01 hka;% bj;a lsrSuz .sKqu A 175 000 2012'01'01 fYaIh b$f.a 519 500 

 hka;% bj;a lsrSuz .sKqu B 144 500 2012'12'31 laIh jSu ,dNd ,dN 339 000 

 hka;% bj;a lsrSuz .sKqu D 275 000   
2012'12'31 m$f.a fYaIh 264 000   
 858 500  858 500 
  fYaIh b$f.a 264 000 
 

^iii&                       hka;% bj;a lsrSfuz .sKqu 
2012'07'01 hka;% A 445 000 2012'07'01hka;% laIh fjka lsrSuzA 175 000 
 ,d$,d 15000 uqo,a 285 000 
  460 000  460 000 
2012'07'01 hka;% C 300 000 2012'07'01 hka;% laIh fjka lsrSuz C 144 500 
2012'12'31 ,d$,d  44 500 hka;% 200 000 
 344 500 fYaIh b$f.a 344 500 
2012'07'01 hka;% D 275 000 2012'7'1 hka;% laIh fjka D 275 000 
 275 000  275 000 
    
fmrjev 

A 
hka;%h 

jdrAIsl laIhjSuz m%udKh 
 
445 000- 45 000 
     wjq 08 
re 50 000 

2012 jrAIh i|yd 
laIh m%udKh 
 
udi 6 lg  
re 25 000 

2012'01'01 olajd 
iuqpzPs; laIh jSuz 
 
2009 g- 50 000 
2010 g – 50 000 
2011 g – 50 000 

                150 000 

iuqpzPs; laIhjSuz 
2012'7'1 g 
 
150 000¤25 000= 175 000 

B 
hka;%h 

510 000 – 30 000 
     wjq 05 
480 000=re 96 000 
    05 
288 000=re 48 000 
wjq 06 
uq,a msrsjeh      510 000 
miq msrsjeh       60 000 
                  570 000 
iuqpzPs; laIh  ^240 000& 
                  330 000 
iqkanqka w.h     ^42 000& 
laIh l< yels w.h  288 000 
M,odhs cSj ld,h 
2012'07.01jk jsg b;srsh 

uq,a udi6 g 48 000 
w. udi6 g 24 000 
             72 000 

2010 g   96 000 
2011 g   96 000 
          192 000 

192 000¤ 72 000 = 264 000 
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C 
hka;%h 

300 000 =re 50 000 
wjq 06 
320 000 =re 64 000 
wjq 05 
 
 

uq,a udi6 g 25 000 
w. udi6 g 32 000 
             57 000 

2010 udi 9 g   37 500 
2011 g           50 000 
                   87 500 

87 500 ¤ 57 000 = 144 500 

D 
hka;%h 

275 000 – 35 000 
      wjq 04 
240 000=re 60 000 
    04 
 

uq,a udi6 g  30 000 
b;srsh h,amekSu155 000 
               185000 

2010 udi 6 g   30 000 
2011 g           60 000 
                   90 000 

2012'07'01 oskg 
 
90 000 ¤ 185 000 = 275 000 

 

5'^wd& ^1& 

                                           mQrAK fjf<| jHdmdrh 
                               2012$12$31 ka wjika jQ wrAO jrAIh i|yd 
                                            wdodhuz m%ldYh 
                                                                      ^re' oyia& 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

^ ,l=Kq 08& 

                 Kh.e;s md,k .sKqu       Khysus md,k .sKqu 
    

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
jsl=Kquz msrsjeh             2 400 

o< ,dNh      2 400  ‹ 25 = 3 000    
                100   
    
 
 
 

jsl=Kquz  3 000 
wvq l<d - jsl=Kquz msrsjeh   
           2012'07'01 f;d.h 300  
.eKquz 3 300  
 3 600  
wdmiq hejquz ^320&  
jslsKSug bosrsm;a l< NdKavj, msrsjeh  3 280  
2012'12'31 f;d.h ^880& ^2 400& 
  600 
o< ,dNh   
fjk;a wdodhuz   
wdfhdack wdodhuz 20  
,enQ jgzguz 80 100 
  700 
wvq l<d - jshouz   
jsjsO jshouz 427  
foam, msrsh; WmlrK laIh jSuz 200  
\qka jgzguz 120  
  nexl= Kh 45 ^792& 
Y=oaO w,dNh m%d$.s  ^92& 
   

7/1 b$f. fYaIh      250 \qka jgzguz    120 

jsl=Kquz             3 000 uqo,a        2 580 
 m$f.  fYa    550 

3 250            3 250 
12$31 b$f. fYa       550  
  
  

 7$19                         700 
wdmiq .ekSuz                320  
uqo,a                      2 700 .eKquz                    3 300 
,enQ jgzguz                  80  
m$f. fYa                   900  
                           4 000                              4 000 
 12$3$                        900 
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^2& 

 

 

 

 

 

 

 

 

^,l=Kq 06& 

         ^uqΩ ,l=Kq 08& 

 

fmrjev 

2012-07-01 osk ;;a;aj jsia;rh uqo,a fmd; 
 

 

 

 

 

6 '^w&^1& 

                    2011'01'01 oskg ;;a;aj jsia;rh 

idudcsl uqo,a  402 000  l%Svd WmlrK    80 000 
nexl= Kh  300 000  l%Svd msgsh   300 000 
     ,S nvq WmlrK    60 000 

l%Svd.drh   200 000 
uqo,a     46 000 
f;d.h     10 000 
idudcsl uqo,a ^ysÛ&    6 000 

   702000      702 000  
  
^2&          hdjcSj idudcsl uqo,a .sKqu     idudcsl .dia;= .sKqu 

wdodhuz jshouz  6 000          ,enSuz f.jSuz  60 000  b$f.$fYa      6000  ,e$f.     29 400 

m$f.$fYaIh 54 000      wd$jshouz    30 000 m$f.$fYa    9 600 

          60 000                        60 000                        m$f.$fYa    3 000 

      b$f.$fYaIh    54 000        39 000              39 000 

      b$f.$fYa     9 600   b$f.$fYa   3 000 

 

 

ysusluz   
2012-07-01 m%d.aOk 
 

3 510  

tl;= l<d - wu;r m%d.aOk fhoSuz 1 750  
 5 260  
wvq l<d - Y=oaO w,dNh ^92&  
 
j.lSuz 

        5 168  

cx.u fkdjk j.lSuz   
  nexl= Kh  300 
cx.u j.lSuz   
  fjf<| Kh ysushka 900  
  Wmps; nexl= Kh fmd<S 45  
  nexl= Khj, cx.u fldgi 150 1 095 
  ysusluz yd j.lSuz  6 563 

m%d.aOkh           3 510 foam,msrsh;                    
WmlrK        3 700 

nexl= Kh            500 f;d.             300 
Kh ysushka          700 Kh.e;s          250 
 uqo,a               460 
  

4 710 4 710 

7$1b$f. fYa             460              wdfhdack                400 
wdfhdack                  12 
wdodhuz 

Kh ysus               2 700 

Kh ,enSuz             2 580 jsjsO jshouz              427 
wu;r  
m%d.aOkh               1750 

,S nvq us,oS .ekSuz       500 

 nexl= Kh                 50 
 12$31 m$f. fYa          725 

4 802 4 802 
b$f. fYaIh              725  
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^3&                      wdmk Yd,d fjf<| .sKqu   ^4&           wdodhuz jshouz .sKqu  

2011'01'01 f;d.  10 000 jsl=Kquz        130000    l%Svdmsgs .dia;=   10000 Y=oaO ,dNh  41 000  
                  ikaksfjzok .dia;=12 000 idudcsl uqo,a 30 000  
  hdj cSj id uqo,   6 000 
.eKquz            40 000                 jegqma         140000    l=,S              100 000  
                     50 000                ,sms \%jH   8 000          W!k;djh        28 000                                                                                                  
          uq\%k             8000 
wjidk f;d.  ^8000&                l%Svd ;r.      12000 

42000                                    mqj;am;a       5000 
              ,S nvq laIh 10000 

o<Z ,dNh  88000 
   130000       130000    205 000   205 000 
 
l<ukdlrK fjz;k 40000 o< ,dNh       88000 
wdmk Yd,d jshouz   7000 
Y=oaO ,dNh  41000 
            88 000         88 000 
 
  

^wd&^1&kj hka;%hg wod< uQ,sl wdfhdackh 

.eKquz msrsjeh    re'  ^1 200 000&   

ijs lsrSfuz jshouz   re'    ^100 000& 

ldrl m%d.aOk fhojSu   re'     ^40 000& 

     re'  ^1 340 000& 
 
merKs hka;%h ijs lsrSfuka   re'   300 000 
,efnk uqo,a 

    re'  ^1 040 000& 
 
 
^2&Y=oaO uqo,a m%jdyhka 
 

jrAIh 1 2 3 4 
Y=oaO ,dNh 180"000 120"000 140"000 160"000 
ldrl m%d.aOk Wm,nzOs jSu     40"000 
wjfYaI jgskdlu    200"000 
hka;% laIh 210"000 210"000 210"000 210"000 
 
15%  jgzguz idOkh 

390"000 
'87 

330"000 
'76 

350"000 
'66 

610"000 
'57 

N.P.V w.h 339"300 250"800 231"000 347"700 
 

^3& N.P.V w.h ^116 800 ) 1040 000 = 128 800& Ok w.hla .kakd nejska hka;%h us,oS .ekSu fhda.Hh fjz' 

7. (w) 
 

 ^1& 

 (II) 

 

 

.kqfokq wxlh m%d.aOkh  ¤j.lSuz= j;aluz 
2013'01'01 fYaIh 250 000 198 000 448 000 

1 17 000 - ^18 000& 
   35 000 

2 - 8 000 8 000 
3 ^3 000& - ^3 000& 
4  ^4 000& ^4 000& 
5 ^7 500& 7 500 - 
6 ^1 500& ^5 000& ^6 500& 
7 1 500 ^15 000& ^13 500& 
8 1 850 - 1 850 
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^iii&.kqfokqj, n,mEfuka miq 2013'01'31 oskg bmhq Y=oaO ,dNh 

wdodhuz m%ldYh    ^re& 
jsl=Kquz wdodhu 35 000  
,o jgzguz 1 500  
wvudK Kh wOs fjka lsrSuz 1 850 38 350 
wvql,d jshouz   
jsl=Kquz msrsjeh 18 000  
hka;% laIh 3 000  
jsoq,s .dia;= 7 500  
nexl= Kh fmd<S 1 500 ^30 000& 
Y=oaO ,dNh  8 350 
 

jsl,am ms<s;=re 

2013'01'31 Y=oaO j;aluz  - 2013'01'01 Y=oaO j;aluz =  Y=oaO ,dNh 

 258 350   - 250 000   =   re 8 350   ^,l=Kq 09& 
 

^wd&^i&h,s wekjquz m%udKh = jdrAIsl f;d. b,a,qu  = 30 000  = f;d. tall 300 
     m%Yia: weKjquz jdr .Kk     10 
 
 

^ii&h,s wekjquz ugzgu = Wmrsu mrsfNdackh ‹ Wmrsu wekjquz ld,h 
    tall 400 ‹ osk 25 
 

   = tall 10 000 
 

^iii& Wmrsu f;d. ugzgu  = h,s wekjquz ugzgu ¤ h,s wekjquz m%udKh - ^w'm ‹ w'we'& 

    = 10 000 ¤  3 000     - ^200 ‹ osk 10& 

    =           13 000 – 2 000 

    = tall 11 000 
 

^iv) .nvdfjz Odrs;djh f;d. tall 12 000 ls' 
 Wmrsu f;d. ugzgu tall 11 000 ls' 

 Wmrsu f;d. ugzgu mj;ajd .ekSug .nvd bvlv m%udKj;a ugzgul mj;sk ksid fuu Wmrsu f;d. ugzgu 
w;am;a lr .ekSu fhd.H fjz' 

 

^v& Wmrsu udisl f;d. mrsfNdack tall 700 jQ jsg' 

 Wmrsu f;d. ugzgu = (700 ‹25) ¤ 3 000 – (200‹10) 

    = 17 500 ¤ 3 000 -(2 000) 

    = 20 500 – 2 000 

    tall 18 500 ls' 
 
.nvdfjz Wmrsu Odrs;djh f;d. tall 12 000 jk nejska Wmrsu f;d. ugzgu f;d. tall 18 500 la jk ksid ta  
i|yd fhduq jSu fhda.H fkdfjz'         ^,l=Kq 06& 

 

*** 


